

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FELELVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVETELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 AUGUSZTUS 8.

SZOMBAT

XL. ÉVFOLYAM, 181. SZAM.

Szovjetsegítséggel akarja leverni a nemzeti ellenforradalmat a spanyol kormány

Franco tábornok Madrid ellen, Mola tábornok pedig Malaga ellen vonul - A középső arcvonal kétezer ártatlan tusz legyilkolásával fenyegetőzik

Páris, augusztus 7. A francia kormány tegnap este jegyzéket juttatott el az érdekelt országok fővárosaiba, amelyben határozottan körvonalozza, hogy elgondolása szerint gyakorlatilag milyen szabályok szerint valósíthatók meg a spanyol ügyekbe való be nem avatkozás gondolatát. A be nem avatkozást, mint ismeretes, a megkérdéztett kormányok elvben kivétel nélkül elfogadják. A francia kormány elgondolása szerint Spanyolország felé tilos volna mindennemű hadianyagnak a kivitele, bevitele s átvittele. Az egyes kormányok köteleznék magukat arra, hogy kölcsönösen közlik egymással azokat az intézkedéseket, amelyeket a határozat alkalmazása céljából életbe léptetnek.

A FELKELŐK BOMBÁZZÁK GIJONT

Hendaye, augusztus 7. A Havas-íroda kiküldött tudósítójának jelentése szerint a felkelők egyik hadihajója jelenleg Gijont várost bombázza. A középső arcvonal vezetője kijelentette, hogy ha nem hagyják abba a város bombázását, 2000 ártatlan tust azonnal agyonlőnek.

Tanger, augusztus 7. A kormány hajói reggel 8 óra óta hevesen bombázzák Algecirast kikötőjét s a katonai laktanyákat, ahová tegnap a Marokkóból érkező katonaságot szállították. Tüzelés közben újabb hadihajók közeledtek a kikötőhöz és azok is ágyútűz alá vették őket. A felkelők hajói felszabadították a kikötőt.

FRANCO TÁBORNOK ELŐNYOMUL MADRID FELE

Hendaye, augusztus 7. Ideérkezett jelentések szerint az olasz kormány felszólította a Madridban tartózkodó olasz állampolgárokat, hogy azonnal távozzanak el a spanyol fővárosból. Franco tábornok csapatainak Madrid felé irányuló előrenyomulása az elmúlt héten szünetelt. Most azonban ismét megindultak a felkelő csapatok Madrid irányába, miután Marokkóból 4000 főnyi idegenlégió csapatot hoztak át megerősítésül. Valószínűnek látszik, hogy Madrid végleges bevételére még két hétig elhúzódhat.

GYILKOL A KOMMUNISTA MILICIA

Hendaye, augusztus 7. Ideérke-

zett jelentések szerint a madridi kormány elrendelte, hogy a spanyol fővárosban este tíz óra után nem szabad világítani, mert légitámadástól tartanak. Este tíz óra után az utcákon közlekedő gépkocsikat is tilos kivilágítani. Egyre jobban érezhető az élelmiszerhiány is Madridban. Hendayebe érkező francia menekültek elmondják, hogy a kommunista milícia tagjai borzalmas kegyetlenséggel gyilkolják meg a jobboldali elemeket.

Tömegesen gyilkolják le ezenkívül mindazokat az embereket, akikről azt gyanítják, hogy kommunistaellenes elveket vallanak.

HALÁLLAL FENYEGETIK A SPANYOL PÁPOKAT

Lisszabon, augusztus 7. Több spanyol pap Monte Allegro mellett átlépte a határt s portugál területre menekült. A papok kijelentették, hogy a kommunisták halállal fenyegették őket s ezért kénytelenek voltak elmenekülni. A Seculo című lap jelentése szerint Badajoz irányából egész nap ágyúzás volt hall-

ható. A városban hír szerint a helyőrségi csapatok átpártoltak a felkelőkhez s megtámadták a kormánypárti miliciát. A felkelők állítólag kiszabadították a politikai foglyokat s fegyverrel látták el őket, úgyhogy azok most már harcra szálltak a kormánycsapatok ellen.

Portugál jelentés szerint a felkelők egyik hadoszlopa, amely Szevil-lából indult el, elfoglalta Castillo de las Guardet, amely a vidék egyik legfontosabb harcászati pontja. Casteyon ezredes hadoszlopa elfoglalta Zafrát.

MALAGA ELLEN TIZEZER FELKELŐ VONULT FEL

Bécs, augusztus 7. A Neue Freie Presse-nek jelentik a francia-spanyol határról, hogy a Madridtól északra folyó harcok a kormány átmeneti győzelmei után úgylátszik megint a felkelőknek hoztak sikereket. Mola tábornok, aki a felkelők csapatait vezeti, Somos Rierris környékéről győzelmeiket jelent. A

felkelők itt tovább nyomultak előre és megszállták a déli Guadarrame terület egyes részeit. Saragossa táján a kormánycsapatok, úgylátszik, sikeresebben küzdenek. Nyugaton a kormánycsapatok beállták magukat. Malaga ellen állítólag tízezer felkelő vonul, akiknek nagy tartalékaik is vannak.

SZOVJETSEGÍTSÉG

Páris, augusztus 7. A francia népfrontnak a spanyol kormány megsegítésére alakult irodája közli, hogy a Vörös Segély irodájával és a szociáldemokrata szakszervezetekkel karöltve már félmillió frankot juttatott el a spanyol kormányhoz. Franciaországból szakadatlanul küldik az élelmiszer- és gyógyszer szállományokat Spanyolországba.

A Jour ma a következő hírt közli: A Szovjet-Oroszországban alakult szabadesapat első osztaga már útban van Franciaország felé. Az osztagot a párisi kommunisták Páris külvárosában fogják elszállásolni.

A Jour a leghatározottabban tiltakozik a kommunista csapat beengedése ellen és azt írja, hogy Franciaország nem válhat a szovjet lerakatává, mert a szovjet csapatok igen könnyen az egész földrészt bolsevizáló hullám előhírnökei lehetnek.

A Matin azzal vádolja a moszkvai kormányt, hogy kétszínű játékot folytat, mert egyrészt színelég támogatja a francia semlegeségi indítványt, másrészt viszont ugyanakkor mindent megtesz a madridi kormány érdekében. Ez a magatartás egyenesen felháborító — írja a lap.

Három magyar birkozó bejutott az elődöntőbe

A magyar kézilabdacsapat 7:2 arányban megverte az amerikaiakat — Mérsékelt sikerek az olimpiász hetedik napján

Az olimpiai bajnokságok hetedik napja nem sok sikert hozott a magyar színeknek. Igaz, hogy ezen a napon alig is akadt magyar induló, csupán a kéziladaink szerepeltek, akik az amerikaiak megverése után bejutottak a középdöntőbe. Rajtuk kívül a dekatlon és görög-római bajnokságokat folytatták, ahol olimpiai versenyzők indultak. Az olimpiai bajnokságokról egyébként tudósításaink a következőkben számolnak be:

A MAGYAR KÉZILABDÁSOK MEGVERTEK AZ AMERIKAIÁKAT

Magyarország kézilabdacsapata péntek délután 7:2. (4:1) arányban győzött az USA kézilabdázó

csapata ellen, így bejutott a középdöntőbe. A magyar csapat a következő felállásban játszott: Ujváry, Bend, Serényi, Kutassy, Rákossy, Koppány, Szomory, Takács, Fodor, Csáfy, Velkey. — A labda adogatásban a magyarok bizonyultak jobbaknak.

LŐRINC TUSSAL GYŐZÖTT BELGA ELLENFELE ELLEN

A görög-római birkozóverseny során a légsúlyban a magyar Lőrincz 13 p. 53 mp után tussolta a belga Gillest.

A nehézsúly-csoportban Méri Magyarország 9 perc 18 mp. után kétvállra fektette a jugoszláv Sesztákot.

A görög-római olimpiai birkozóverseny második fordulója

szórán a kisközépsúlyban Pütsepp eszt 13 perc 40 mp után tuss-győzelmet aratott a magyar Vincze ellen, aki a további küzdelemből kiesett.

Kisközépsúlyban Boytorum török pontozással győzött a görög Zacharias ellen. Tozzi olasz pontozással győzelmet aratott a cseh Zvonar ellen. Svédberg (svéd) 5.5 mp. alatt tussolta Lubatot. Fische jugoszláv pontozással győzött a svájci Rieder ellen. Schaffer német tussal győzött a belga De Feu ellen.

AMERIKA VEZET A DEKATLON BAJNOKSÁGBAN

Az olimpiai dekatlon állása 5 versenyszám után így alakult:
1. Clark USA (400 m-en elért

eredménye 50) 4194 ponttal. 2. Maris USA (49.4) 4192 ponttal. 4. Parker USA (53.3) 3999 ponttal. 4. Brasser holland (51.5) 3873 ponttal. 13. Csányi (54) 3390 ponttal. 15. Bácsalmásy (53.1) 4160.

VILLIAMS NYERTE A 400-AS DÖNTŐJÉT

A 400 m-es síkfutás döntőjének eredménye: Olimpiai bajnok Williams USA 48.5, 2. Brown angol 46.2, 3. Luvelle USA 46.8, 4. Borerta angol 46.8.

AZ ÉSZAKI ÁLLAMOKTÓL NEM LEHET ELHODÍTANI A HOSSZÚ TÁVFUTÁST

Pénteken délután meleg időben, zsúfolásig telt tribünök előtt futották az 5000 m-es síkfutást. Olimpiai bajnok Höckert finn, 14.22.2, olimpiai rekord. 2. Lehtinen finn 14.25.8, 3. Jhnson svéd 14.29.4, 4. Munkoso japán 14.30.

EGYEB PÉNTEKI EREDMÉNYEK

Magyarország párbajtőr csapata a párbajtőr csapatbajnoki verseny selejtező mérkőzése során kiesett. Kiesett még Dánia, Finnország, Ausztria, Görögország, Svájc és Brazília csapata.

Az olimpiai lovaspolómérkőzés döntőjében Argentína csapata 11:0 arányban verté az angol válogatottat.

Grünauban a kétfős kajakversenyben 12 csónak indult. Bajnok Németország 4.14.50, mp. 2. Ausztria, 3. Svédország.

Az olimpiai pisztoly céllovóversenyt Ullmann svéd világrekorder nyerte 559 találattal, a német Krempel előtt, akinek 544 volt a találatja és a francia Jamonieres előtt, akinek 540 volt a találatja.

Az olimpiai pisztoly céllovóverseny 7. helyezette a magyar Tölgyesi 528 találattal. 6. Amundzen norvég 525, 9. Wehner német 525, 10. Zsótér Bertalan 525 találattal.

A Kerékpáros Stadionban délután honvölöztették le az ezer m-es repülőverseny elődöntőjét. Első futamban I. Magnussen (Dánia), 2. Györfly (Magyarország) utolsó 200 métere 13.2 mp.

A 2 üléses gépek 2000 m-es verseny előfutámának 5. futamában I. Németország, 2. USA, 3. Magyarország: (Németh, Pelvász.)

A kerékpáros stadionban péntek este dönt el az egykilométeres repülőverseny olimpiai bajnoksága. A bajnoki címet a német Nerkeus nyerte el.

A tízezer méteres kétfős kajakversenyben a magyar kajak (Cseh Gábor és Gelle Sándor) messze a mezőny után utolsó helyen végzett. A tízezer méteres egyes kajakversenyben Szittya Péter indult magyar részről, ő is utolsónak érkezett be.

A MAGYAR BIRKOZÓK SZÉPEN SZEREPELNEK

A görög-római birkózást este folytatták. A légsúly csoportban a magyar Lőrincz Mártonnak a norvég Stokke volt az ellenfele. Lőrincz egyhangú pontozással győzelmet aratott.

A nehézsúly csoportban harmadik párnak indult a magyar Móri, akinek ellenfele a cseh Janda volt. Az első percben Móri csípődobással a földre vitte ellenfelét. A 15-ik perc 8-ik másodpercében Móri betört Janda hujját és tussal győzött. Móri továbbjutott.

Berlin, augusztus 7. Csütörtök délután fejezték be a könnyűsúlyú birkózás második fordulóját. Kálmán József Herda cseh versenyzővel mérkőzött román bíró vezetése mellett. Egyhangú pontozással ítélettel Herda győzött. Ezzel Kálmán

kiesett a további küzdelemből. Az ítélet nem megnyugtató. Erősen lepontozták Kálmánt.

A félnehéz súlycsoportban Bobis Gyula—Bietax (lett) mérkőzés következett. A 3-ik perc 56 mp-ben Bobis tussba kerül, ezzel ő is kiesett a további küzdelemből.

A nagyközépsúly csoportjának második fordulójában Palotás József és a jugoszláv Kis volt. A bírák egyhangú pontgyőzelmét jelezték Palotásnak.

A harmadik fordulóban a magyar versenyzők közül a következők kerültek be: Légsúlyban Lőrincz 0 hibaponttal, nehézsúlyban Móri 4 hibaponttal és nagyközépsúlyban Palotás 1 hibaponttal.

OLIMPIAI NAPTÁR

AUGUSZTUS 8.

- 8.00 óra: Kanuevezés: 100 m előfutámok
- 9.00 óra: Vívás: épéscapat
- 9.00 óra: Céllovós: kiskaliberű verseny
- 9.00 óra: Úszás: 100 m-es előfutámok
- 10.00 óra: Birkózás: görög-római elődöntők
- 10.00 óra: Atlétika: dekalton 110 m-es gát
- 10.10 óra: 200 m-es hölgy mell előfutámok
- 11.00 óra: Diszkoszvetés
- 11.25 óra: Vízpolómérkőzések, köztük Magyarország—Jugoszlávia
- 15.00 óra: Úszás: 100 m-es hölgy előfutámok
- 15.00 óra: Vívás: épéscapat elődöntő
- Céllovós: kiskaliberű verseny
- Atlétika: dekalton rúdugrás
- 4x100 m-es staféta előfutámok
- 15.00 óra: Kanuevezés: 100 m kajak
- 15.30 óra: Atlétika: 4x100 m-es hölgy-staféta előfutama
- 15.30 óra: Kanadai kétfős
- 16.00 óra: 3000 m-es akadály döntő
- 16.00 óra: Kosárlabda: előmérkőzések
- 16.00 óra: Kézilabda: Németország—Amerika
- Ausztria—Svájc
- 16.00 óra: Lovaspólo: Németország—Magyarország győztese—Mexikó
- 16.15 óra: Négy vízpolómérkőzés
- 16.30 óra: Kajak kétfős
- 16.30 óra: Gyepokli: Japán—Magyarország
- Németország—Afganisztán
- 16.30 óra: 3000 dekalton gerelevetés
- 4x100 m-es staféta előfutama
- 17.00 óra: Kanadai egyes
- 17.30 óra: Dekalton 1500 m
- 17.30 óra: Futball: II. forduló
- 18.30 óra: 4x100 m-es középfitamok
- 18.30 óra: Kajak négyes
- 18.45 óra: Torna: svéd torna bemutató
- 18.00 óra: Kerékpár: tandem, üldözési verseny és 1000 m-es időverseny döntők
- 19.00 óra: Birkózás: görög-római elődöntő
- 26.00 óra: Vívás: épéscapat döntő

SIKLÓS FERENC HIRLAPIRÓ MEGHALT

Budapest, augusztus 7. Siklós Ferenc, Magyarország belső munkatársa, a Magyarország sárga rádiómellékletének szerkesztője ma délután 5 órakor váratlanul meghalt. Eppen látogatásban volt egy ismerősénél, beszélgetés és vidám nevetés közben érte utól a halál, 29 éves volt.

A gazdasági szakbizottság új vezetősége

Budapest, augusztus 7. A földművelésügyi miniszter az állandó gazdasági szakbizottság elnökévé 1938 december 31-ig terjedő hatállyal kinevezte Marshall Ferenc dr. államtitkárt, továbbá kinevezte a bizottság tagjainak sorába vitéz Vass Elek dr. miniszteri osztályfőnököt, Pataky Károly dr. miniszteri tanácsost és Surgoth Jenő m. kir. gazdasági főtanácsost, kerületi m. kir. gazdasági felügyelőt.

FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Revolveres botrány az Arany Bika bejáratánál

Egy ittas vendég belelőtt az egyik ajtóba, mert nem engedték be az étterembe

Pénteken este botrányos jelenet játszódott le az Arany Bika bejáratánál. Este 11 óra után egy debreceni volt földbirtokos, névszerint Pusztay Lajos Széchenyi-utcai lakos ittas állapotban be akart menni az Arany Bika Boeckay-termébe. Az egyik főpincér azonban észrevette, hogy

Pusztay erősen ittas és nem akarta beengedni az étterembe,

ahol hölgyek és urak szórakoztak. A főpincér attól tartott, hogy az ittas férfi valami bajt, vagy botrányt fog az étteremben csinálni.

Pusztay Lajos azonban nagyhangon kérdőre vonta a főpincért és szitkozódni kezdett, majd

előkapta zsebéből a revolvert és belelőtt az ajtóba.

Ugyilászik meg akarta félemlíteni a pincért. Aztán fogta magát és kiment az Arany Bika elé. Itt csak rövid ideig tartózkodott, majd beült a terraszra, ahol több előkeio úriember beszélgetett.

Közben az esetről tudomást szerzett a rendőrszem is, aki felszólította Pusztay Lajost, hogy igazolja magát és menjen fel vele a rendőrségre. Pusztayt a rendőrelőállította a központi ügyeletre,

ahol megállapították, hogy van fegyverviselési engedélye, — de ő maga erősen ittas. A rendőrségen elvették Pusztaytól a revolvert s megindították ellene az eljárást.

Letartóztatták a görög kommunista képviselőket

Belgrad, aug. 7. A Vreme közli athéni tudósítójának jelentését, amely szerint a Metaxas-kormány intézkedési élénk meglepetést keltettek görög politikai körökben, annál is inkább, minthogy a kormány az utóbbi napokban határozottan cáfolta az athéni sajtóban megjelent ilyenféle híreket. Nem lehet még tudni, — folytatja a lap — hogy a pártok milyen álláspontot foglalnak majd el, de alapos a feltételezés, hogy a kommunisták, szabadelvűek és más venizelista pártcsoportok a diktatúra ellen fognak nyilatkozni.

Hír szerint Metaxas a kivételes rendszabályok életbe lépése előtt megegyezésre jutott a kato-

nai szövetséggel, amely megígérte neki támogatását, ha a kormány biztosítja arról, hogy a jelenlegi tisztikarban semmiféle változás nem lesz. Tegnap — írja tovább a Vreme — valamennyi kommunista képviselőt letartóztatták, Szklavenasz pártvezér kivételével, aki elmenekült. A kommunista lapokat betiltották. A tegnapelőtt behozott cenzurát még nem oldották fel.

Szófia, aug. 7. A görög hatóságok tegnap elzárták a bolgár-görög határt minden határforgalom elől. A határőrség telefonon sem érintkezhetnek egymással. A görög határrendőrség létszámát jelentékenyen megerősítették.

Életfogytiglani fegyházra ítélték az ácsi arzénos férjgyilkos asszonyt

Az áldozatban talált arzénmennyiség 50 ember megölésére is elegendő lett volna

Győr, augusztus 7. Nagy érdeklődés mellett kezdte tárgyalni a törvényszék az ácsi arzénos gyilkossági bűnügyet, melynek vádlottja Vörös Sándorné 26 éves ácsi asszony, továbbá édesanyja, özv. Lambert Istvánné és udvarlója, Varga Vince 29 éves gazdálkodó.

A vádirat szerint Vörösnét egyrendbeli gyilkosság és egyrendbeli gyilkosság kísérlete, anyját és Vargát gyilkosságra való felbujtás bűntettével vádolják, mert 1936 március 5-én nagymennyiségű arzénnal mérgezte Vörös Sándor ácsi gazdálkodót.

A gyilkosságon kívül — amely névtelen levél alapján derült ki — azzal is vádolják Vörösnét, hogy tulajdon nagyanyját, özv. Nagy Péternét is el akarta tenni láb alól, hogy előbb jussanak hozzá az örökséghez. Az öregasszony ételét is többször mérgezték. Nagyné azonban gyanút fogott, csak megkóstolta az ételeket, később pedig el is költözött Vöröskötlől.

A főtárgyaláson Vörösné tagadta a vádakot és azt is, hogy amikor az ura már öt napja haldokolva feküdt otthon, nem akart orvost hívti és csupán sógorának kényszerítésére tette ezt meg. Az orvos azt tanácsolta, hogy vigyék Vörösné a kórházba, amire Vörösné azzal felelt, hogy kár a költésért, ugyanis meghal gyomor-bájában.

A másik két vádlott szintén tagadásban volt. A esendörök kihallgatása során az is kiderült, hogy az egyik esendőr szekrénybe hujva kihallgatta a magukra hagyott gyanúsítottak beszélgetését az exhumálás után. Akkor a vádlottak a

esendörök szerint azt sugták egymásnak: Tagadjuk le mindent, mert különben bajunk lesz.

Szombati István ácsi hentes tanuvallomásában előadta, hogy az exhumáláskor vett nála utóljára húst Vörösné és ezzel büszkült: „Nem tudom mikor vehetek megint húst, mert most biztosan letartóztatnak az uram miatt.”

Vörösné felpattan és ezt kiáltja a tanu felé: Nem igaz!

Amikor a tanu megesketik, Lambertné ezt mondja:

— Hamisan esküdtél! Az elnök erőlyesen rászól azzal, hogy a legközelebbi figyelmeztetésnél szigorúan megbüntetlek.

Lambert Bálint, a másodrendű vádlott sógora, tanuvallomásában előadja, hogy neki Vörösné többször mondta, hogy utálja az urát és valahogy el kellene tenni láb alól.

Vörösné rászól a tanura: Nem igaz!

Mire Lambert hátrafordul és harsányan rákiált Vörösnére: Csitt! (Oriási derűlttség.)

Az orvosszakértők megállapították, hogy a holttestben talált arzénmennyiség 50 ember megölésére elegendő volna.

Este fél 11 órakor hirdetett ítéletet a törvényszék. Bűnösnek mondta ki Vörös Sándornét gyilkosság bűntettében és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. A gyilkossággal kísérletre vonatkozó vádalól azonban felmentette. Ugyiszintén felmentette a törvényszék Lampert Istvánnét és Vargát is, mert velük szemben megnyugtató bizonyíték nem volt. Az ítélet nem jogerős.

Gömbös Gyula miniszterelnököt melegen ünnepelték a minisztertanácsban

Budapest, aug. 7. A kormány tagjai ma délelőtt 9 órakor Darányi h. miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen folyóügyeket tárgyaltak. A minisztertanácsban feltizenketőkor megjelent Gömbös miniszterelnök, akit szabadságából való visszatérése alkalmából miniszter-társai melegen üdvözöltek.

Gömbös miniszterelnök beje-

lentette, hogy holnap átveszi hivatala vezetését. Mintegy háromnegyed óra hosszat vett részt a minisztertanács megbeszélésein, majd egynegyed 1 órakor eltávozott. Ezután Darányi miniszter beszámolt az Alföld fásításának a mulittal szemben mutatkozó lényeges előrehaladásáról. A minisztertanács délután 2 órakor ért véget.

A gyorstehervonat halálragázott egy leányt a Pallagon

Pénteken este végzetes öngyilkosság történt a pallagi vasúti megálló közelében. Nyiregyháza felől teljes sebességgel közeledett az 1759. számú gyorstehervonat. A mozdonyvezető egyszer csak azt vette észre, hogy a főtésen egy leány kúszik felfelé és gyorsan alávetette magát a vonatnak. A mozdonyvezető azonnal fékezett, de a végzetes gázolást már

nem tudta megakadályozni. A mozdony kerekai valóságos kettészelték a szerencsétlen leányt.

Az eddigi nyomozás adatai szerint a leány 25 éves lehet. — Egész nap a környéken lévő földön szedte a markot. A leány minden kétséget kizáróan öngyilkosságot követelt el.

Felesége szemeláttára borzalmas módon meggyilkoltak egy korcsmáros

Emberhalál két pengős tartozás miatt — A gyilkost elfogták a csendőrök és bevitték a nyiregyházi ügyészségre

A Kisvárdától alig néhány kilométernyire levő csendes kis Pap község máskor békés nyugalomát véres szenzáció zavarta meg. — Megölték a falu közepén levő korcsma 32 éves tulajdonosát, Frenkel Ignácot, akinek azért kellett meghalnia, mert egy régen esedékes két pengős tartozását be akarta hajtani.

A megdöbbentő gyilkosságról az alábbi részletekben számolunk be:

A múlt reggel kilenc óra felé járhatott az idő, amikor beállított a korcsmába az egyik módos gazda fia, a 21 esztendőes Oláh Gyula.

Tíz liter bort kért a csépléshez. Amikor fizetésre került a sor, egy tízpengőst adott át Frenkelnek, hogy abból fogja ki a 3 pengő 96 fillért, a bor árát.

Frenkelnek csak négy pengője volt visszaadni, mire azt felelte: — Most az egyszer én fogok neked tartozni.

Oláh Gyula azonban méltatlankodott, hogy apja haragudni fog, hogy nem tud elszámolni a pénzzel. Frenkel erre haragosan azt felelte:

— Ugyis tartoztak már régről két pengővel, mondd meg apának, hogy levontam azt is.

Oláh Gyulát ez annyira felháborította, hogy káromkodva csapkodni kezdte a sőtés kiméző pultját.

Emiatt Frenkel és Oláh között egyre élesebb összetűzés támadt,

aminek hevében Frenkel székét ragadott.

Közelharc a gyilkos és áldozata közt

A két megtermett ember között valóságos közelharcra került a sor. Oláh megragadta Frenkel székét és olyan erővel nyomta a szobába nyíló ajtóhoz, hogy az felpattant és Frenkel a földre zuhant. A földön bírokra keltek és egymást fojtogatva igyekezett egyik a másikat ártalmatlanná tenni.

Az életért folyó borzalmas tusa hangos kiáltásait meghallotta az udvaron tartózkodó Frenkelné aki rémülten rohant be a szobába.

Most meghal az urad!

Amikor Oláh észrevette, hogy Frenkelné belép a szobába, egy pillanatra megtorpant, aztán felugrott a viaskodó Frenkel mellől.

— Mit akar a férjemtől? — kérdezte megriadtan Frenkelné.

— Mi akarok, majd meglátod!

A válasz után egy pillanatnyi csend támadt. Frenkel menekülni akart, de amikor az udvarra nyíló ajtóhoz ért, Oláh az ivó egyik sarkában álló kaszanvelet felkapta és Frenkel a felesége szemeláttára addig ütölte-verte, míg vérbefagyva össze nem esett.

Frenkelné a borzalmas jelenet hatása alatt szinte észlelően ro-

Bécsi Vásár

1936 szeptember 6-tól 12-ig

Technikai és mezőgazdasági kiállítás szept. 13-ig

Középeurópa nagy vására

Kiállítók 18 államból, vásárlók 70 országból

Brit-India, Franciaország, Hollandia, Olaszország és Magyarország külön kiállítása

Vizum nélkül, vásárigazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. — Cseh átutazó vizum nem szükséges. — Jelentékeny menetdíj kedvezmények magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légi forgalomban. — Vásárigazolványt (a P 5-.) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe A. G. Wien VII.

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara

MAV H.v. Meneljegyiroda Ferenéz József-ut 56.

hant-ki az udvarra és segítségért kiáltozott.

— Mentsek meg az uramat! Megölik!

Amire a szomszédok megérkeztek, Frenkel borzalmasan összezúzott koponyával már csak utolsókat hörgött. A gyilkos fiú pedig futva menekült, de még volt annyi lelki ereje, hogy a demizson bort magával vitte.

Frenkel nyomban felfektették az ágyba és orvosért szaiaszítottak. A szerencsétlenszerű korcsmáros rövid időre visszaverette eszméletét, tévován körülnézett és az ágya mellett zokogó feleségétől búcsút vett.

— Köszönöm, hogy jó voltál hozzám, becsüld meg a szegénységemet! — szavait azonban nem folytathatta, mert a feje hátrahanyatlott és mielőtt az orvos megérkezett, kiszenvedett.

Elfogják a gyilkost

Oláh Gyula egyenesen a mezőre ment és átadta a bort apjának.

A történetekről egy szót sem szólt. Nagyon ivott a demizsonból, aztán hozzálátott a munkához. Nemsokára rá megérkeztek a csendőrök és felszólították Oláh Gyulát, hogy kövesse őket. Oláh a csendőri felszólításra, az izgalom minden jele nélkül válaszolt:

— Mehetünk!

Kihallgatása során azzal védekezett, hogy Frenkel támadt rá és önvédelemből volt kénytelen megölni.

Felboncolják az áldozatot

A gyilkosságról a papi csendőrség telefonjelentést tett a nyiregyházi ügyészségnek, amely a vizsgálóbíró indítványára elrendelte Frenkel holttestének felboncolását.

Oláh Gyulát erősen megvasalva a csendőrök bevitték a nyiregyházi ügyészség fogházába. Oláhát még a déli órákban kihallgatta a vizsgálóbíró és kihirdette előtte a letartóztatási végzést.

Szublimátpasztillákkal mérgezte meg magát egy Bercsényi-utcai asszony

Előzően egy ismeretlen férfi tolakodó módon lépett fel vele szemben

Könnyen végzetessé válható öngyilkossági kísérlet történt tegnap délután a Bercsényi utca 47. számú házban. Illyés Istvánné ottani lakos, öngyilkossági szándékából szublimátpasztillákat vett be nagyobb mennyiségben. Az öngyilkosságot a házbeliek fedezték fel, akik értesítették a mentőket. A mentők első segélyben részesítették, majd kivitték a belklinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak. — Szerencsére a mérge csak kis mennyiségben szívódott fel az asszony szervezetébe és remény van rá, hogy sikerül megmenteni az életet.

Mint kiderült, Illyés Istvánné előzően a népfürdőben fürdött. Hazafelé jövet egy ismeretlen, tolakodó férfi követte. Amikor erővel visszautasította, a férfi nyomdafestéket nem tűrő szavakkal szidta és átkozta az asszonyt. Ezt a jelenetet a házbeliek is hallották és Illyésné efeletti szegényében akart megválni az élettől.

A klinikán ápolás alá vették és pár napon belül felgyógyul.

A vizsgálat megindult.

HUNGARIA

filmszínház

mal műsorának rendje

1.

Olimpiaikülön hirdó

2.

Vigyázat nászutasok

nagyszerű vigjáték — Szünet

3.

A kanadai őtősikrek

ragyogó filmriport

4.

SCHMELING-LOUIS

világbajnoki boxmérkőzés

Előadások 7 és 9 órakor

Ha szépet, művészt, meghatót akar látni, nézze meg

Az én fiam!

c. magyarul beszélő filmet ma a Vigszínházban

Autójának vagy **motorkerékpárjának** elektromos berendezését garancia mellett javítja **debreceni „Bosch-szolgálat”** Széchenyi-utca 24.

Shvoy István finn kitüntetésé

Helsinki, augusztus 7. Vitéz Shvoy István gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka finnországi látogatása során csütörtökön meglátogatta Mannerheim báró tábornagyot, aki kíséretével együtt teán látta vendégül. A magyar honvédség képviselői közül Shvoy tábornok a finn Fehér Rózsa-rend nagykeresztjét, Heszlényi József ezredes a Fehér Rózsa-rend parancsnoki keresztjét, Lengyel Béla őrnagy a rend I. osztályú lovagkeresztjét kapta. A finn főparancsnok díszbédjén résztvett Mantere h. miniszterelnök és Oksala hadügyminiszter is.

Felhívás a Tiszántúl magyar népéhez!

Írta: **Sesztina-Nagybákay Jenő** felsőházi tag, a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke

A debreceni vásárok évszázadok óta híresek!

Nagymagyarország minden részéből, sőt az ország határán túl is Debrecenbe sereglettek az eladók és a vevők, hogy üzletet kössenek.

E híres debreceni vásároknak a mai időkben kialakult folytatása a Tiszántúli Ipari Vásár, amely Debrecenben augusztus 29-én délelőtt 10 órakor nyílik meg és szeptember 8-án este 8 órakor zárul be.

Ezen az ipari vásáron mutatja be a gyáripár, a kézművesipar a maga termelésének szépségét és jóságát és a kereskedelem minden ága, áruinak gazdagságát.

A kiállítás, mint látnivaló felejtéhetetlen benyomásokat fog kelteni, mert szebbnél-szebb pavilonok és kiállítási bemutatók tárulnak a néző szeme elé.

Az ipar és kereskedelem pavilonjain kívül a gyümölcs-pavillon a magyar gyümölcsremekeket s a baromfi kiállítás pavillonja a szebbnél-szebb baromfi-fajtákat mutatja be.

A Nagyerdő gyönyörű környezetében a sok szép látnivalóba szinte belefárad az ember, míg végignézi a kiállítást.

A kiállítás, mint látnivaló felejtéhatetlen kívül Debrecen város szépsége, középületeinek gazdagsága, az ősz elején bűbájosan szép Nagyerdő, strandfürdő, a gyógyító hőforrások, az egyetem, a Dérimúzeum s az egyéb középületek megtekintése a Tiszántúl magyar népe számára örömet, lelki gazdagságot jelent.

A kiállításon nemcsak nézni, de vásárolni is lehet. Minden rendű és rangú ember megveheti, amire szüksége van.

És mindezt augusztus 29—szeptember 8-ika között olcsón meg lehet csinálni, mert féláron lehet Debrecenbe utazni!

Készüljön fel tehát Tiszántúl magyar népe arra, hogy a Tiszántúl fővárosában, Debrecenben augusztus 29—szeptember 8-ika között tartandó ipari vásárt megtekintse és megszemlélje a szépülő, a haladó Debrecen városát.

Debrecen szeretettel várja falai közé a Tiszántúl népét!

Barcza Gedeon sakkmesterünk kiválóan szerepelt Reichenbergben

A cseh—német sakkszövetség reichenbergi nemzetközi mester-versenye véget ért. A magyar sakkozást a debreceni Barcza Gedeon képviselte — hozzá tehetjük: kiválóan. A nemzetközleg is ismert Saemisch mögött mindössze fél ponttal lett második — holtversenyben a cseh Gilggel, aki szintén az elsőrangú mesterek közé tartozik, amit bizonyít az is, hogy ez a világbajnok Aljechinnel öt ízben volt alkalma versenyen erejét összemérni s ebből háromszor megverte Aljechint, két ízben pedig döntetlent ért el vele szemben. Barczának első külföldi szereplésével sikerült realizálni tatatóvárosi elsőségét és a magyar nemzeti mester-versenven elért kiváló helyezését is. A 12 résztvevős mezőnyből egyedül ő maradt veretlen és helyezését értéket emeli az is,

hogy az utána következő mesterektől klasszis különbségre mutatón 2 és fél (!) pont választja el. A verseny végeredménye: I. Saemisch 8 és fél, 2—3. Barcza és Gilg 8, 4—7. Schönmann, Pelikán, Pitschak és Herzog 5 és fél, 8—9. Tomi és Prokop 5, 10—11. Elstner és Podhorzer 4, 12. Reiter 1 és fél egység.

A Münchenben augusztus 16-án kezdődő sakkolimpiáson Barczára újabb feladatok várnak és mi hisszük, hogy olimpiai csapatunk egyetlen vidéki tagja méltó lesz arra az egyhangú bizalomra, amely beválasztását kísérte. A sakk iránt érdeklődők számára közöljük még, hogy Barcza ma, szombaton érkezik haza és este 6 órakor az Újságíró Clubban ismerteti a verseny lefolyását és bemutatja néhány játszmáját is.

Kisiklott 17 teherkocsi a szolnok-békéscsabai vonalon

Békéscsaba, aug. 7. A budapesti személyvonat, amelynek menetrendszerűen este 9 óra 39 perckor kell befutnia, csütörtökön jó másfélórás késéssel érkezett meg. A késésnek az volt az oka, hogy Mezőberény és Békéscsaba között a Szolnokról Békéscsaba felé haladó teherrelvénnyel 17 kocsija kisiklott és hosszú időre elzárta a pályatestet. A különös vasuti baleset okairól és lefolyásáról szemtanúk a következőket mondják:

— A Szolnok felől jövő tehervonat mozdonyának lámpái közül csak az egyik lámpa égett s ezt a szabálytalanságot Mezőberény és Békéscsaba között a pályaőr észrevette és a vonatot leintette. A vonatvezető fékezett is, de ugyanakkor a pályaőr azt is észrevette, hogy a szerelvény négy utolsó kocsija leszakadt és a lejtős pályán nagy sebességgel rohant a fékező szerelvény felé.

Erre a pályaőr jelzést adott a mozdonyvezetőnek, hogy indítson újra, nehogy karambol történjen, a mozdonyvezető azonban a jelzést már nem látta és tovább fékezett. Így azután a négy utolsó kocsis beleszaladt a szerelvénybe. Az összecúszkós olyan óriási erővel történt, hogy 17 kocsi kiugrott a sínkről és erősen megrongálódott. A kisiklott kocsik elzárta a pályatestet, úgyhogy a később menetszerűen érkező budapesti személyvonat utasait át kellett szállítani egy segélyvonatra, amelyet Békéscsabáról küldtek a baleset színhelyére. Az eltakarítási munkálatok teljes erővel folynak, de az éjszaka 11 órakor Békéscsabáról Budapest felé induló vonat utasai szintén csak átszállással folytathatták útjukat. Emberéletben nem esett kár, mert a tehervonat kísérőszemélyzete a fékezéskor leugrott a vonatról. A vizsgálat megindult.

Érdekes események a Nyári Egyetem jubiláris tanfolyamának programján

Mint köztudomású, a Nyári Egyetem egyik igen fontos célja, hogy külföldi hallgatóival megismertesse a magyar föld szépségeit. Aki a Nyári Egyetem kirándulásain résztvesz, alkalma nyílik egész Magyarország megismerésére. A Nyári Egyetem kirándulásainak a múltban is nagy sikere volt.

A múlt vasárnap a Hortobágyra ment ki a Nyári Egyetem 250 hallgatója. Jelenleg 80 olasz, holland, svéd, angol hallgató utazott el autóbusszon. A kirándulás útiránya: Tokaj, Lillafüred, Eger, Mezőkövesd, Tokajban a világhírű borpinceket látogatják meg. Lillafüreden a Palotaszálló és Hámorító szépségeiben, Eger városában a magyar múlt dícsőségének szép emlékeiben, Mezőkövesden a magyar népiélet színpompás jelmezeiben fognak gyönyörködni a Nyári Egyetem hallgatói. Ezt a kirándulást 15—16-án megismétlik. A kirándulásról szombaton este térnek vissza a Nyári Egyetem hallgatói.

Ünnepi események a Nyári Egyetem programjában

A Nyári Egyetem eddigi eseményei azt bizonyítják, hogy az idei tanfolyam az összes eddigiekét felülmulja. A kitűnően összeállított program egyik érdekes száma a ma esti és vasárnapi magyar táncbemutató, amikor is színpadra kerül dr. Bacso Jenőné „Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak szíve vissza” című magyar táncjátéka, amelyet a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a Nyári Egyetem hallgatói számára rendez. A szép régi

magyar úri táncoknak ezen poétikus keretben való felújítása iránt országos érdeklődés nyilvánult meg. A táncok bemutatását Ch. Perzel Karola vezette, míg a zenekart Szűcs Gergely zenevezényli.

Holnap délelőtt a Nyári Egyetem hallgatói a magyar filmbemutatóhoz vesznek részt a Hungaria filmszínházban. A „Hungaria”, a „Magyar falu” és a „Halál” című filmekben a Nyári Egyetem külföldi hallgatói a magyar életéről fog áttekinthető képet nyerni.

Hétfőn este 8 órakor a városi zenedékhelyen rendezendő magyar dalesten a külföldi hallgatók a magyar dal szerkezetével és kialakulásának történetével ismerkedik meg. Az angol és német nyelvű előadást dr. Molnár Imre, a zeneművészeti főiskola tanára tartja. A dalesteni illusztrációját maga az előadó művész végzi, míg a zongorakíséretet M. Hír Sári, a híres Liszt-interpretátor fogja ellátni.

Kedd este a Nyári Egyetem vezetősége Liszt-émlékhangversenyt rendez. A hangversenyt bevezető előadást Fűredi F. Gusztáv zenetörténész tartja. A Liszt-műveket zongorán M. Hír Sári zongoraművészno mutatja be.

Tegnap előadások

A Nyári Egyetemen tegnap mérsékelt erővel folyt az előadások, mert a hallgatók egy része a lillafüredi kirándulásra vett részt.

R. Kiss István egyet. tanár befejezte „Nacionálizmus története Magyarorszá-

gon” c. előadását. A kiváló professzor folytatta azoknak a politikai iratoknak ismertetését, amelyek a nacionalizmus eszméjének fejlődésével foglalkoznak. Történeti fejtegetéseiben kifejtette, hogy most választani kell a lélek vagy az anyag között s a létérdekünk azt parancsolja, hogy a kifejlődőben lévő nagy világnézetű harcban az anyagiasság, tempókat, kolostorokat gyújtogató tömegek ellen foglaljunk állást.

Szadeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár „Magyarország gazdasági fejlődéséről” tartott igen érdekes előadást. A magyar gazdasági élet fejlődésének rajzát adta. A világháború után Magyarország elvesztette gazdasági erőforrásait. Az ipar erősen fejlődésnek indult, úgyhogy ma már a békebeli termelésnek több mint a felét értjük el. A kereskedelem világháborúokozta vesztesége aránylag kevesebb, amit Budapest centrális vezetése magyaráz. A közlekedés is sokat vezetett. Rámutatott, hogy a földreform nem volt pénzügyileg elég tökéletesen előkészítve s így nem érte el teljesen célját. Az idén elfogadott telepítési törvény nagy reményre jogosít.

Pukánszky Béla budapesti professzor „A mai osztrák irodalom” címmel tartott előadást, amelyben kifejtette, hogy az osztrák politika problematikájának tudata áll a magyar-osztrák irodalom középpontjában.

Péter András professzor „A magyar művészet külföldi kapcsolatai” címen tartott előadást. Ezúttal a XX. század művészetének fejlődését tekintette át.

Tomori Viola szegedi egyetemi tanárségéd „A népszokások lelki dinamikájáról” tartott német nyelvű előadást, amelyben kifejtette, hogy a népszokások elcsorban az egyéni élet nevezetesebb alkalmából nyílnak ki.

Hidy Jan „Magyar irodalomtörténet” adott elő legergel nyelven.

A Nyári Egyetem mai órarendje

Magyar nyelvű előadások: Péter András: „A magyar művészet külföldi kapcsolatai”, 9—11. Németh Antal: „Bánk bán” mint rendezői probléma.

Német nyelvű előadások: 9—10. Pukánszky Béla: „Magyar művelődéstörténet”, 10—11. Tomori Viola: „A népszokások pszichodinamikája”. Délutáni program: A klinikák megtekintése.

Ma, szombaton este a Kispipa vendéglő reggel 4 óráig nyitva

MEGSZOKÓTT EGY SIKKASZTÓ SZENTESI EGYVED

Bukarest, augusztus 7. Hadházy Kálmán dr. szalontai ügyvéd, akit végső fokon is elítéltek, mert 400 ezer leit sikkasztott, a Brassói Lapok jelentése szerint titokban elhagyta lakását s átszökött Magyarországra. A román kormány megindította a kiadatási eljárást.

FORGALOMBA HOZZÁK A LISZT-EMLEKÉRMEKET

Budapest, augusztus 7. A Liszt Ferenc emléket megőrző két-pengős ezüst érmék veréséről szóló 1936. évi 21. t. c. alapján vert két-pengős ezüst érméket a Magyar Nemzeti Bank budapesti főintézete és vidéki fiókjai útján augusztus 10-től kezdve hozza forgalomba. Az érme súlya tíz gramm, átmérője 27 mm.

JEKELFALUSSYT ÉS PETSCHAUERT MEGHÍVTA AZ OLIMPIAI VIVŐ-DISZAKADEMIÁRA

Berlin, augusztus 7. Ma délelőtt elhatározta a vivővezetőség, hogy az olimpiász záróünnepélyén nagyszabású vivőakadémia fog rendezni és egyúttal felkérték Jekelfalussy Piller Györgyöt és Petschauer Attilát, a záróünnepélyen bemutatól vívjanak.

Ugyancsak ma osztotta szét a német olimpiai bizottság az olimpiászokon hajnokságot nyert versenyzőknek az emlékérmét, amely egy faklyafutót ábrázol, alatta pedig az illető olimpiai győztes neve van bevéve.

Minden indok és magyarázat nélkül letartóztatják a csehek a megszállott területekre utazó magyarok tömegét

Nagy forgalma volt az idei szezonban a debreceni rendőrség útlevélosztályának

A debreceni rendőrkapitányság útlevélosztálya pár hónap alatt talán az utóbbi esztendőkhöz viszonyítva a legnagyobb munkát az idén végezte. Pontosán még nem lehet tudni, mivel a statisztika még nincsen kész, hogy hány útlevélet adott ki, illetőleg hosszabbított meg a rendőrkapitányság, azonban hozzávetőlegesen megállapítható, hogy közel hétszáz esetben fordultak ilyen kérelemmel a rendőrkapitánysághoz. Ennek a nagyszámú útlevélkéresek természetesen egyik igen jelentős tényezője volt a berlini olimpia, amelyre Debrecenből is közel százan utaztak ki. Az útlevélkiállításoknál örövendésesen kell megállapítani, hogy egyre kevesebben vesznek igénybe útlevélet külföldi nyaralás céljából. Hála Istennek már mutatkozik annak az igen egészséges propagandának az eredménye, — hogy nyaraljunk itthon. Megszállott területekre inkább csak azok utaznak, akiknek rokonaik, szüleik élnek odaát.

Nagy érdeklődésre és igen sok huzavonásra adott alkalmat a magyar közönség körében a lehetetlen cseh „államvédelmi” törvények, önmagát meghazudtoló rendelkezése. Az útlevélosztály vezetőjének minden egyes esetben külön felvilágosítást kellett adni azoknak, akik cseh megszállott területekre akartak utazni. Ismertetni kellett az ottani lehetetlen viszonyokat, amelyekről bizony nagyon sokan rettentek vissza. Ennek alátámasztására szolgáljon a következő két kis eset, amely hűen és hamisíthatatlanul tükrözi vissza a félelmet és mindenkiel szemben való gyanút, amellyel a csehek viselkednek a megszállott területekre utazó magyarokkal szemben.

Debreceni ember, akit indokolatlanul letartóztatnak a csehek

Az egyik debreceni kőművesmester, akinek rokoni cseh megszállott területen laknak, kiváltotta az útlevélet, amelyet szabályosan lebélyegzett a budapesti cseh konzulátus és már semmi akadály sem volt annak, hogy elutazzék rokoni meglátogatására. Az útlevél tulajdonosa a legnagyobb nyugalommal lépte át a határt. Nagy volt azonban meglepetése, amikor az útlevélvizsgálatnál a csehek meggyanúsították azzal, hogy egy megszállott területen élő magyar emberrel tart fenn összeköttetést. A beutazó önérzetesen utasította vissza a csehek eme alaptalan vádját.

A cseh hatóságok azonban semmit sem adtak az illető visszautasítására, hanem egész egyszerűen „meg is okolták” állításukat és

valahonnan egy ismeretlen embert állítottak elő azzal, hogy ime az illető, akivel kapcsolatai vannak. A kőműves ekkor is erősen kijelentette, hogy soha életében nem látta ezt az embert és nem is hallott róla. A csehek erre minden megokolás nélkül örökre kitiltották a cseh megszállott területről. Hazajövet panaszát felterjesztették a külügyminisztériumba, amely magyarázatot kért. A csehek magyarázata azonban a mai napig még nem érkezett meg és ahogyan mi ismerjük őket, nem is fog megérkezni.

Alaptalan cseh brutálítások a beutazók ellen

Az egyik kassai illetőségű rutén, aki tökéletesen beszéli a magyar nyelvet és cseh hatóságok által kiállított útlevele van, Magyarországból vissza akart térni kassai, illetőleg ungvári rokonaihoz. A derék, magyarézésű rutén azonban esa-

Dr. Jóna Mátyás vármegyei aljegyző súlyos vadász-szerencsétlensége

Ismeretes hogy néhány nappal ezelőtt rendkívül súlyos és életveszélyes állapotban a debreceni klinikára szállították dr. Jóna Mátyás tb. vármegyei aljegyzőt, aki Tiszalökön rokonait látogatta meg és Páhk János nevű barátjával csónakon vadászatra indult. Amikor a csónakból ki akart szállni, fegyvere beleakadt a csónak szélébe és elszült. A golyó Jóna Mátyás oldalába hatolt a folyással együtt. A fiatal ember azonnal elszitette az eszméletét és vonaton szállították be a debreceni klinikára. Itt azonnal műtétet hajtottak végre, kivették a golyót és a folyást a tüdejéből és ugyanakkor

megállapították, hogy a seb fertőzést kapott a lőporgáztól s ez a fertőzés annyira elterjedt a testben, hogy a 29 éves dr. Jóna Mátyás az orvosi vélemény szerint általános vérmérgezést kapott úgy, hogy alig van remény életben maradásához.

A késő délután érdeklődtünk a sebészeti klinikán dr. Jóna Mátyás állapota felől és onnan azt a megnagytató értesítést kaptuk, hogy a fiatal ember visszaverte eszméletét és állapotában némi javulás mutatkozik. Természetesen még mindig igen súlyos beteg, de reménykednek abban, hogy mégis sikerül megmenteni az életnek.

Héthónapi börtönre ítélt a debreceni törvényszék egy megrögzött potyautast

A vádlott elítélése előtt alaposan áttanulmányozta a büntető törvénykönyveket és a tapasztalatok alapján megnyugodott az ítéletben

Soha még annyi jegycsalás nem történt a vasutaknál, mint az utóbbi időkben. A MÁV. egy-egy másután teszi a feljelentéseket a potyautasok ellen, akik többé-kevésbé csekély büntetéssel szabadulnak és így történik meg, hogy a következő esetben ismét kísérleteznek a potyautazással és ezáltal lényegesen megkárosítják a MÁV-ot igen üdvös dolog volna, ha ezeket a vasúti jegycsalókat elrettentő példaképpen a legszigorúbb büntetésben részesítenék. Tegnap is egy jellemző jegycsalási ügyben tartott főtárgyalást a debreceni törvényszékben Jankovich Jenő tanácselnök, szüneti bíró.

Fischer Márton debreceni állás nélküli bádgossegéd, aki jelenleg ügynökösödéssel foglalkozik néhány évvel ezelőtt öt esetben is kapott büntetést jegycsalás miatt. Rendszerint úgy dolgozott, hogy megváltotta a jegyét két állomás közötti utazásra és amikor már lent ült a vonalon, két-három állomással tovább ment. Fischer Márton megrögzött potyautas, akiről később kiderült, hogy nemcsak az említett csalásokat követte el, hanem egy másután csapta be a MÁV-ot, sőt végül már egyáltalában nem váltott jegyet, hanem beült az elsőosztályú vasúti kocsiba és úgy utazott Debrecenből Szolnokra.

Ne mulassza el pénzét gazdaságosan kihasználni!

A szezonégl kiállítás alkalmával felgyülemllett divat selyem-, szövet- és mosóáru

maradékokat feltűnően olcsón vásárolhat KONTSEK KORNÉL divatáruházában

lódással tapasztalta, hogy a határnál, annak ellenére, hogy cseh hatóságok által kiállított útlevele volt, egész egyszerűen nem engedték be a megszállott területre. A derék rutén már nem tudott mihez kezdeni és végre eljött a debreceni rendőrkapitánysághoz, hogy állítsanak ki részére kényszer útlevélet, amivel, ha körülményesen is, de hazajuthat rokonaihoz.

A cseh hozzátartozóiktól hazajött debreceniek mesélték el, hogy a csehek egészen jelentéktelen dolgok miatt letartóztatják a beutazni akarókat. Megtörtént, hogy az egyik utas útlevelében felejtette háborús kitüntetéséről szóló igazolványát, vagy gomblyukában felejtette levelele jelvényét, nyomban küldték haza. Egyáltalán nem értjük a cseheknek ezt a nyúlfélelmét és ezt az egyáltalán nem alkotmányos eljárását. Magát demokratikusnak valló államban ilyesminek nem volna szabad előfordulni. Ugy látszik azonban, hogy a csehek mégis csak csehek és még a maguk árnyékától is félnek.

Amikor a vasúti kalauz észrevette a dolgot és felvette a jegyzőkönyvet, azzal az érveléssel tagadta meg annak aláírását, hogy ő „ragályos beleg”.

Fischer ilyen módon bejárta az egész Tiszántúlt. Ügynökösödött, wicekendezett, nyaralt, kirándult, utazott és élvezte ravasszága gyümölcsét. — Mikor azután már a MÁV is megunt a dolgot és feljelentette csalás miatt, Fischernek nyoma veszett. A debreceni törvényszék nyomozó levelet adott ki ellene és ennek alapján a napokban letartóztatták. Bekísérték a királvi ügyészség fogházába és a gyorsított eljárás alapján megtartották a tegnapi főtárgyalást. A tárgyaláson Fischer részben beismerő vallomást tett és nagy nyomórával védekezett. A felvett vasúti jegyzőkönyveket megpróbálta ugyan letagadni, de a végén cinikusán jegyezte meg:

— Úgyis tudom, hogy mindegy a tagadás, mert itt vannak a bizonyítékok. Tessék vagy így, vagy úgy itélkezni. Börtönt kapok, hiszen az előbb olvastam a büntető törvénykönyvből...

A törvényszék végül is a bizonyítási eljárás befejezése után Fischer Mártont hét rendbeli csalás büntetésben mondotta ki bűnösnek és arra való tekintettel, hogy hasonló bűncselekményekért már öt ízben volt büntetve, hét hónapi börtönbüntetésre ítélte. Fischer Márton megnyugodott az ítéletben s miután a királvi ügyész is tudomásul vette, az ítélet jogerőre emelkedett.

Külföldiek vízumdíj kedvezménye

az augusztus 29—szeptember 8-ika között a Tiszántúli Ipari Vásárra

Az augusztus 29-én Debrecenben megnyíló Tiszántúli Ipari Vásár részére a m. kir. külügyminisztérium augusztus 27-től kezdve engedélyezte azt, hogy vízum nélkül léphetnek be szeptember 8-ig az ország területére. A vízumot Debrecenben utólagosan kapják meg 2.50 pengős pótdíj ellenében. A vízum háromhavi tartózkodásra jogosít. Az osztrák és cseh államvasutak a Debrecenbe utazóknak 33%-os menetdíjkedvezményt engedélyeztek, a magyar vasutakon a féláru utazásra jogosító kedvezményen kívül még az a kedvezményük is megvan a külföldieknek, hogy Debrecenből az ország minden részébe 33%-os kedvezményrel utazhatnak.

EGYSEGESÍTIK AZ OSZTRÁK IFJÚSÁGI MOZGALMAKAT

Bécs, augusztus 7. Osztrák politikai körökben feltűnést kelt az az új törvényjavaslat, amelyet most készítenek elő. A javaslat értelmében az egész ifjúsági mozgalom a kultuszminiszter vezetése alá kerül. 1937 január elsejéig minden ifjúsági egyesületnek be kell jelentenie magát a közoktatásügyi minisztériumnál és a jövőben ifjúsági egyesületek csak a minisztérium engedélyével alakulhatnak. Az összes ifjúsági egyesületeket azután közös vezetés alá helyezik és így bekapcsolják az egész osztrák ifjúságot a Hazafias Árcvonal munkásságába.

AZ APOLLOBAN

Már csak ma és holnap a két művészi filmretek:

1. Anna Steen és Frederich March gyönyörű filmje:

Feltámadás

2. Korda Sándor mesterrendezése

Vörös pimpernel

Előadások 6 és 9 órakor

Vanderbilt dollármilliomos jelszava: »Az üzleti élet vére a reklám« A legjobb reklám: vegyen részt a TIKÁU-on

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabados László, délután 5 órakor Benkő Károly. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Szentes László. Régi Dóczy-intézetben délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, Árpád-terén délelőtt 10 órakor Nagy Dezső, délután 3 órakor Márki Kálmán. Ispolyban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Kiss Ferenc. Homokkertben délelőtt 10 órakor Bárdi Ferenc, délután 5 órakor Szilágyi László. Kerekestelepen délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Wolafka-telepen délután 3 órakor Bárdi Ferenc. Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Hadházy Lajos. Csapókerthben délelőtt 10 órakor Benkő Károly, délután 3 órakor Gőnczy Béla. Nyúlason délelőtt 10 órakor Nagy Jenő. Szegényházban délelőtt 9 órakor Szentes László. Téglavetében délután 3 órakor Kovács Árpád. Nagyhortobágyon délután 4 órakor Mezey Béla. Nagycserén délelőtt 11 órakor Siposs Imre. Téglaskertben délután 3 órakor Nagy Dezső.

A róm. kath. templomban és kápolnában:

Rendes szentmiserend reggel 6, 7, 8, 9 órakor, délután 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor. Fél 10-kor nagymise, amelyet Némethy Gyula dr. tart. Szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos. — Kertszéki kápolnában: Augusztus-szanatóriumban dr. Hanzély Lajos, Csapókerthben dr. Lindenberger János, Hajdúsamsonban Novák Gyula, Józsin Béres Endre.

A görög szert. róm. kath. templomban:

Feggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes mise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatósság, 4 órakor vespernye, utána szentségimádás. 15-én, csütörtökön, Nagybologasszony ünnepén vasárnapi rend.

Az evangélikus templomban

Vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, prédikál Baczó Balázs ref. segédlelkész, az ottári szolgálatot Remete László segédlelkész végzi.

— **Pályázat szülésznoi állásra.** Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normálstátus keretében üresedésben lévő, de nyugdíj jogosultsággal nem bíró egy éspedig a IX. ker. szülésznoi állásra pályázatot hirdettek. A kerületi szülésznoi kötelességeit a város szervezeti szabályrendelete, a bábgyakorlatról szóló szabályrendelet és a m. kir. belügyminiszter által kiadott utasítás állapítja meg. Ezenkívül köteles a szülésznoi a városi népjóléti hivatalban a megállapított időrendben az anya- és csecsemővédelem keretében a fennálló szabályok rendelkezései szerint szolgálatot teljesíteni. A kerületi szülésznoi köteles saját területének azon részében lakni, melyet a szabályrendelet megállapít. A IX. szülésznoi kerület öndódi kerület. Ide tartozik az Öndódi pusztá. Szülésznoi lakása Kádár-dűlőben van. A szülésznoi állás javadalmazását az 1927. V. tc. 49. §-a alapján fogantatott illetményrende- zést tartalmazó mindenkor kormányhatóság jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Ezek szerint jelenleg a járandóság az állami díjnyel- kézésre megállapított összeggel azo- nán fizetésben van megállapítva, lakbér és mindennemű más illetmény nélkül. A pályázati kérvényhez mellékelendők: 1. szülésznoi oklevél vagy annak hiteles másolata, 2. születési bizonyítvány, 3. erkölcsi bizonyítvány, 4. eddigi működést igazoló bizonyítvány. A kérvény hozzájárul címeze a közigazgatási iktató hivatalnál (városháza, földszint, 8. sz.) adandó be augusztus hó 25-ik napjának déli 12 órájáig. Elkészve érkezett, vagy kellően fel nem szerelt kérvények nem vétetnek figyelembe. Az állás betöltése a törvényhatósági közgyűlés által az egészségügyi bizottság javaslata, illetve kijelölése alapján életfogytiglanra szóló választás útján történik. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

Ma este a „Csongor és Tündé“-t adják elő a Nyári Egyetem hallgatói számára

Hírt adtunk már arról, hogy a Nyári Egyetem jubiláris tanfolyamán milyen fényes ünnepek szerepelnek. A város egész közönsége nagy érdeklődéssel tekint az elé a szép magyar táncbemutató elé, amelyet a MANSZ vezetősége, dr. Bacsó Jenőné élén, a Nyári Egyetem hallgatói számára rendez. A „Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak szive vissza“ c. magyar színdarab szombaton és vasárnap este kerül bemutatásra az Arany Bika dísztermében, szombat este a nagyközönség, vasárnap este a Nyári Egyetem hallgatói számára. Hogy a Nyári Egyetem hallgatói számára szombaton este is magas színvonalú programot biztosítson a rendezőség, szombat este a központi egyetem legszebb és legnagyobb termében, az auditorium maximumában, melyet az ünnepélyes alkalomok adnak át a használatnak, bemutatásra kerül Vörösmarty „Csongor és Tündéje“ német nyelvűen. „Csongor és Tündéje“ Mohácsi Jenő fordította le német nyelvre, s tavasszal a bécsi rádióban a Burgtheater legkiválóbb művészei előadásában nagy sikert aratott.

— **Újjáépítének egy 800 éves kolostort.** A híres orvosi apátságot, amely a századok folyamán nagy szerepet játszott az egyház életében és amelyet még Szent Bernát alapított 1131-ben, most újjáépíteték. Virágkorát a kolostor a 18. században élte, amikor 2000 szerzetes tartozott az apátságához. Kolostori és művészi iskolát, kovácsműhelyeket és vashámorokat állított a kultúra szolgálatába. A virágzó élet teljesen eltűnt a francia forradalom alatt, 1793-ban pedig magát a kolostort is lerombolták. Most egy világháborút járt belga nagyiparos kitartó buzgósága építette újjá az ősi kolostort, aki a háború után maga is szerzetes lett és már mint apát áll a romjaiból felépített kolostor élén.

— **Talicskás gyalogtábor közeledik a főváros felé.** A zalaegerszeg-gráci utszakasz építésénél Körmenten csongrádi kubikosok dolgoztak, akiknek keresete azonban olyan minimális volt, hogy abból csupán szerény élelemre futotta s családjuk részére egyetlen fillért sem tudtak hazaküldeni. Ez az állapot annyira elkeserítette a kubikosokat, hogy abbahagyták a munkát és elindultak Budapestre, hogy itt a megindult építkezéseknél méltányosabb bért érjék. Mivel pénzüket nem volt, gyalogszerrel indultak neki a hosszú útnak és talicskájukat tolvaj Zalaán keresztül igyekeznek most a fővárosba.

ANYAKÖNYV HIREK

Eljegyzések: Balog Sándor keresk.— Oláh Róza; Bombányi Tivadar tanító— Vértés Mária.

Születések: Paksi Sándor fuvaros, leány Julia, Csáki Mihály fuvaros, fiú Mihály és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Deutsch Simon izr. 88 éves, Cserépes-u. 13. Molnár Dániel ref. 72 éves, Búsi-u. 15. Cseresznyés Irma ref. 9 hó, Zrínyi-u. 81. Vékony Edit ág. ev. 10 hó, Rudolf-u. 48. Fülöp Gizella izr. 32 éves, Domahidi-u. 6. Szabó Róza ref. 3 hó, II-Bagos.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

A „Csongor és Tündé“ előadását a sablonos programszámok közül kiemeli az a körülmény, hogy ez alkalommal Európában először Debrecenben használnak a szelenefon-rendszerű hang-reprodukciót. A szelenefon-rendszerű beszélgép lényeges vonása az, hogy a hangot nem viaszlemezevön vezetik fel, hanem mintegy fényképezik. Ehhez természetesen szükséges volt a „Csongor és Tündé“ nek hangjátékká való átdolgozása, amelynek művészi részét dr. Németh Antal a bécsi rendezők szakosított segítségével végezte. Erre a különleges bemutatóra Debrecenbe érkeztek a bécsi rádió igazgatója, dr. Német Antal a Nemzeti Színház igazgatója, Mohácsi Jenő, aki a „Csongor és Tündé“-t németre fordította. Az előadást német, francia és olasz nyelvű bevezető előzi meg. A technikai rendezés tökéletesítése végett erre a célra a bécsi rádió mérnökei érkeztek városunkba. Az előadáson csak a Nyári Egyetem hallgatói számára kiadott szórakozási jegyzetvelnyel, vagy külön meghívólevél birtokában lehet résztvenni. A különleges előadás iránt városunkban óriási érdeklődés nyilvánul meg.

— **Díszoklevéllel tüntettek ki három Baross Gábor társelnököt.** Az Országos Baross Gábor-Kör három köztisztviselőből álló társelnököt ajándékozott meg díszoklevéllel az ifjúság elhelyezése terén szerzett érdemeiért. Dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, az egyetem gazdasági hivatalának igazgatóját, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, iparkamarai főtitkárát és Láng Miklós nagykereskedőt érte a ritka kitüntetés, akik önzetlenül, minden magánérdeket félretéve, az ifjúság megsegítésére siettek. A díszokleveleket ma este 6 órakor ünnepélyes keretek között adják át a Baross Gábor-Kör Sas-utca 4. szám alatti helyiségében a kitüntetetteknek. Ezúton hívjuk meg a választmány tagjait és az érdeklődőket, hogy az ünnepélyes aktuson minél számbanban jelenjenek meg.

— **A debreceni református leánykonferencia kezdetét vette.** A nagy-cseréi állami elemi iskola területén a debreceni református egyház leánykörének a konferenciája kezdetét vette. A megnyitó istentiszteletet Siposs Imre központi lelkesítő tartja délelőtt 11 órakor. A konferencia résztvevőit kéri a konferencia vezetősége, hogy vasárnap reggel 8 óra előtt gyülekezzenek a nagyallozáson. Állandó résztvevő eddig több mint 35 jelentkezett, míg az ideiglenes résztvevők száma még eddig ismeretlen. Jelentkezni egyes napra a központi lelkesítő hivatalon kívül lehet a konferencia rendezőségénél is a Nagycserén a megérkezés után.

— **Megölt egy gyermeket a kocsin felejtett vadászfegyver.** A Hosszúpereszteghez tartozó déneslaki majorban Vass Béla uradalmi intéző a betakarítási munkálatokat ellenőrizte a majorhoz tartozó föld- deken. Ellenőrzési útjáról este 7 órakor tért vissza a majorba kocsi- ján, amelyet egy Kovács István nevű 14 éves fiú hajtott. Amikor az intéző leszállt a kocsirol, vadászfegyvert a kocsin hagyta. Kovács István tovább hajtott a major udvarán, de ekkor a vadászfegyver eddig ismeretlen okból elsült és a sörteket a kocsirol pár lépésnyire álló Kovács Lajos öt éves gyermek- ket érték. A gyermek összeesett és néhány perc múlva meghalt.

ADOMANYOK

az áltándi Határszéli Revíziós Harangra

(Folytatás)

N. N. 60 P.; Református főgimnázium Tanári Kör 20 P.; Tisza István-tudományegyetem hittudományi kara 8.78 P.; Tisza István-tudományegyetem bölcsészeti kara 8 P.; Tantestület, Hajdúnánás 5 P.; Tantestület, Nádudvar 4.80 P.; Tantestület, Püspökkladány 2.50 P.; Tantestület, Földes 4.40 P.; Csendőrkertületi parancsnokság 10 P.; Csendőrkör, Hajdúszóvát 4 P.; Csendőrkör, Püspökkladány 3.50 P.; Csendőrkör, Mikepércs 2.70 P.; Csendőrkör, Hajdúhadház 2.40 P.; Csendőrkör, Hajdúnánás 2 P.; Csendőrkör, Kaba 1.90 P.; Csendőrkör, Hajdúszőrmeny 1.80 P.; Csendőrkör, Hajdúszobeszlő 1.90 P.; Csendőrkör, Balmazújváros 1.70 P.; Csendőrkör, Vámospercs 1 P.; Csendőrkör, Tiszacséce 1.70 P.; Református egyház, Nádudvar 10 P.; Egyházi pénztár, Hajdúnánás 5 P.; Miskolci pályaudvar 31 P.; Szerencsi vasútállomás 9.50 P.; Ceglédi vasútállomás 8 P.; Állatkereskedelmi Rt. 3 P.; Miskolci katonai egyház 30 P.; Dohánybeviteli hivatal munkásai 20 P.; Tiszacséce község lakossága 18.50 P.; Tiszacsécei lelkész 1 P.; Magyar Általános Hitelbank 3 P.; Dr. Márk Endre ügyvéd 10 P.; Hanga Keresztélyen Fogy. Szöv. 5; Világítási Vállalat 5 P.; Hajdúszoboszlói Hanga-vezető 1 P.; Alföldi Cukorgyár 10 P.; Göttemann Lipót 10 P.; Firth-testvérek 5 P.; Dr. Fekete Imre 10 P.; Schaffer-cég 5 P.

(Folytatjuk.)

— **Zarándoklat Márlapócsra.** Nagy Boldogasszony napjára a debreceni görög katolikus egyházközség zarándoklatot rendez a máriapócsi kegykephez. A gyalogosok folyó hó 13-án, csütörtökön reggel 5 órai szentmise után Papp Gyula szentszéki tanácsos vezetésével indulnak. Vonaton lehet bármikor, még 15-én hajnalban is. A gyalogosok visszaérkezése 16-án, vasárnap este 8—9 óra között. A csomagvitelére szekerek állanak rendelkezésre.

— **Hol nem lesz villamosáram?** Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy halozatunkon eszékzöldő javítások miatt folyó hó 9-én, vasárnap hajnali 4 órától délelőtt 9 óráig az áramszolgáltatás az alábbi utcák szünetelni fog: Teleki, Timár, Vigkedvű, Halap, Varga, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Bathány-utca, Méliuszter, Kossuth-, Hajnal-, Nap-utca, Burgondia-, Domb-, Magoss-, Kigyó-, Vár-utca, Csapó-utca eleje, Nyomatató-, Szappanos-, Veres-, Kölcsey-, Meszina-, Maróthy György-, Faragó-, Egymalom-, Rákóczi-, Eötvös-, Ajtó-utca és Péterfia-utca páratlan oldala. Világítási vállalat.

— **Alkoholmérgezésben meghalt egy mástélevés gyermek.** Feltűnő alkoholmérgezési ügyben indított nyomozást a mezonyékládházai csendőrség. Még hétfőn este 10 és 11 óra között történt, hogy Szilágyi Imre földműves Imre nevű másfél-éves kisfia gyanús körülmények között meghalt. A gyermeket az édesanyja ezalatt az idő alatt a nagyanyjára, özv. Szilágyi Pálnéra bízta, mivel neki a községben volt dolga. Ez alatt az idő alatt történt, hogy a gyermek rosszul lett. Rátó-nyi Akos dr. magánorvos még akkor megvizsgálta a gyermeket és mérgezési tüneteket állapított meg. Továbbá megállapította azt is, hogy a gyermek nyelvén felmarási sebek vannak. A kis Imre azonban rövidesen meghalt. Megvizsgálta a hullát Janovics Gyula dr. körorvos is, aki a csendőrséggel egybehangzóan alkoholmérgezést állapított meg.

Kigyulladt a villany-vezeték az Arany Bika előtt

Pénteken este a városi vezeték és a villamosvezeték összeakadt az Arany Bika előtt, amelyből tűz támadt. Azonnal értesítették a tűzoltókat, akik a helyszínre mentek és eloltították a tüzet. A villanyvilágítási vállalat a vezetéket még az éj folyamán rendbehozta.

MOZI

Az én fiam

(Filmbemutató a Vígyszínház mozgóban)

Könnyekig megható és emberábrázolásban szinte felülmúlhatatlan szép drámát mutatott be tegnap este a Vígyszínház-mozgó. Az én fiam című munka úgyis mint írői mű, úgyis mint film a legteljesebb sikert aratta. Tökéletesen volt megrajzolva és ábrázolva ebben a darabban az anyai szeretet a bölcsőtől majdnem a sírig. Számtalan változatban láttuk ebben a darabban a szerető és szenvedő anyát, aki még boldogságát, legnagyobb kincsét is képes feláldozni csak azért, hogy gyermekének jóléte, boldogsága legyen.

Ami ebben a filmben nyújtottak rendezés és alakítás tekintetében, szinte a lehetetlenséggel határos. Gyönyörködő szemmel nézhetjük végig a drámai erőnek a teljes kialakulását és a csúcspontra való jutását. Mesterkézben forgott a toll, amikor szerzője megálmodta csodálatosan szép művét, de mesterkezek tették tökéletessé a rendezést is. A film: női főszerepében, anyai szerepében bámulatosan maradéktalan játékot nyújtott az anyja. Nagyon kevéssé és természetesen volt a gyermek játéka is. A filmet szinkronizálták, azonban a szinkronizáció annyira halk volt, hogy alig-alig lehetett érteni a párbeszédet. Bizonyosra vehető azonban, hogy ezt a filmet minden édesanya meg fogja nézni, akinek csak egy cseppet is kedves a gyermeke.

A filmet nagysikerű, magyarostárgyú kísérő műsor egészítette ki.

Hogyan győzött Schmelling boxvilágbajnok Louis néger bajnok fölött

Bemutató a Hungária mozgóban

A debreceni közönség nagy részének nem állhatott módjában, hogy személyesen gyönyörködhessen a most zajló világbajnoki torna szépségeiben, éppen ezért a debreceni Hungaria mozgó mintegy Debrecenbe hozta a versenyeket azért, hogy egy sorozat keretében lepergeti az olimpiai versenyeket. Ennek a sorozatnak első képeit vetítette le pénteken este a Hungaria mozgó. Szemünk előtt indult el az olimpiai fátyla útja és végig kísérte a közönség magyarországi útján keresztül egészen az olimpiára megérkezéséig. A magyar olimpiákon eskütételről a berlini torna megnyitóján keresztül sok változatos apró részletet volt alkalom végig nézni annak, aki pénteken este a Hungaria filmbemutatót végig nézte.

A műsor keretében került bemutatásra a június 28-án lezajlott boxvilágbajnokság küzdelmének filmfelvétele is. Schmelling német bajnok vette fel a küzdelmet a néger Louissal, 12 menet heves küzdelme, izgalma és verejtéke fűtötte a közönséget, amint a két nehézsúlyú boxbajnok küzdelmeiben gyönyörködött. Mindéig lélekzetvisszafojtott izgalommal várta a közönség a küzdelmek kimenetelét és eközben a boxsport ezer szépségeiben és magányi életveszélyes mozzanataiban volt alkalom szemtanúnak lenni. Tagadhatatlan, hogy ilyen tökéletes sportfilmet még nem pergettek le egyik debreceni mozgóban sem. A kísérő műsor: „Vigyázat, nászutasok!” című bohózat harsogó derűt és hangulatot kellett, valamint igen kedves filmbemutató volt a kanadai ötosikrkról bemutatott ismeretterjesztő film. A Hungaria műsorai nagy közönség élvezte végig.

A halálos áldozaton kívül tíz súlyos sebesültje van a ceglédi tűzvésznek

Hírt adtunk már arról, hogy nagy tűzvész pusztított Cegléden. Délután félnégy órakor kigyulladt a református templom kupolája. Még folytak az oltási munkálatok, amikor szélvihar támadt és égő zsarátnokokat repített szét a városban. Két-három utcával arrébb öt ház borított lángba a szél. A tűzhöz kivonult a kecskeméti, szolnoki és nagykovácsi tűzoltóság is, a polgármester felhívta a pesti tűzoltóságot is és kérte a Niagara-fecskenőt. A pesti tűzoltók azonban nem robogtak le Ceglédre, mert megállapították, hogy kivonulásuk a vízhiány miatt amúgyis hiába volna.

Az oltási munkálatoknak tíz sérülte és egy halálos áldozata van. A halott Szunyogh Károly hentessegéd. Amikor a templom kupolája égni kezdett, Szunyogh felajánlotta önkéntes segítségét. A tűzoltókkal együtt behatolt a templomba, felrohant az égő tetőre, kikapta az egyik tűzoltó kezéből a fecskendőt és kiugrott vele a kupola cseréző-ropogó párkányára. A tűzoltóparancsnok, valamint Sárkány Gyula

polgármester látta, hogy Szunyogh életveszélyes helyzetbe került és ezért felkiáltottak, vegyék ki a kezéből a fecskendőt és hívják vissza a vakmerő embert.

De ekkor már késő volt minden figyelmeztetés. A szél hatalmas füstgomolyagot vágott Szunyogh szemébe, aki megszedült és lezuhant a kupola alsó párkányára s magával rántotta az olvadó rézlemezeket, amelyek a szerencsétlen emberre zuhantak.

A ceglédi polgármester, aki kijelentette, hogy a tüzet valószínűleg a kupola javításán dolgozó bádigosok javítatlansága okozta.

Két bádigos és három palázó dolgozott a kupolán — mondta a polgármester. — Az egyik bádigos egy szegecselt rézlapot akart eltávolítani. Hegesztővel olvasztotta a szegecselést, de nem vette észre, hogy alatta fa van. Ez gvulladt ki a hegesztő tüztől. A tűz egvébként megkímélte a templom belső részét.

A kupolán Smahaicsik István bádigosmester dolgozott. A rendőrség Smahaicsikot és Juhász nevű segédjét őrizetbe vette.

TESTEDZÉS

Tájékoztató a budapesti cégcsepapatok labdarúgó ligája működéséről

Az augusztus 9-én Debrecenben lejátszásra kerülő budapesti Cégliga válogatott-DVSE (Villanygyár) barátságos mérkőzéssel kapcsolatban szükségesnek tartjuk tájékoztatni a debreceni sportközönséget a budapesti Cégligások működéséről.

A Cégcsepapatok Labdarúgó Ligája a magyar testnevelési törvény alapján immár 11 éve működik. Fontos keltke a CLL-tagyesületek keretében sportolónak, hogy a tagyesületek vállalatának alkalmazásában kell állania, minthogy az elv az, hogy a CLL az egyes cégek (gyárak, iparvállalatok) alkalmazottai számára kíván sportolási lehetőséget nyújtani.

A CLL ezidőszent 54 tagyesületben közel 2000 játékos fölött rendelkezik. Ezek közül 14 egyesület az I. osztályú, 25 egyesület pedig a II. osztályú cégbajnokságban küzd, további 15 egyesület pedig részben az elsőosztályú díjmérkőzéseken, részben pedig a Dan György-cégekupa mérkőzéseken mérí össze erejét.

Az elmúlt 10 év alatt a CLL az egyesületek és játékosok egész tömegét termelte ki a magyar labdarúgósport számára. Elég csak a Phöbusra (a többszörös cégliga bajnokra) hivatkozni, amely egyesület a CLL alapításától kezdve mindaddig a CLL-ban működött, amíg a profizövetségbe nem lépett, ahol egy évig a II. osztályban került. Az ismeretlenség az I. osztályba került. Az ismeretlenség az I. osztályba került. Az ismeretlenség az I. osztályba került.

ben kezdtek meg sportkarrierüket. Még érdekesebb, ha a volt CLL-játékosok gárdáját áttekintjük. — Az országos viszonylatban is ismertebb játékosok közül pl. Hori (Ujpest), a Titania SC, Toldi (Ferencváros), a Pianik SC, Vágó (Boesky), a Radiátor SC, Magda, Pozsonyi (Budai 11), a Titania SC, Cseh II. (Hungária), a Piatnik SC, Kiss-Kalkusz (Hungária), a Pollak SC, Kiszely (Szurketaxi), a Wolfner SC játékosai volt s jellemző, hogy a többszörös nagyválogatott Hori a CLL-ben meg csak válogatott játékos sem volt, mindössze tartalék. A Boeskyhoz most teszerződött Finta pedig a Magyar Pamutipar játékosai volt.

A vasárnap délután a díszégiúti pályán lejátszásra kerülő CLL válogatott-DVSE mérkőzés tehát mindenképpen jó sportot ígér, mert hiszen a CLL a jelenleg legjobb összeállítású csapatával jön Debrecenbe, míg 1-2 olyan játékos van közöttük, akik csak a CLL egyesületben játszanak, minthogy a CLL válogatott játékosainak nagyrésze I. osztályú amatőr egyesületekben is játszanak, sőt profi egyesületekben is.

Mindenesetre megéri a közönség fáradságát, hogy ezt a szépek és élvezetesnek ígérkező mérkőzést megtekintse, s nagy látogatottsággal honorálja az aidozatkész Villanygyári Sport Egyesület vezetőségének fáradozásait.

A CLL válogatott a vasárnap déli győrsronattal érkezik Debrecenbe Fenyves Miklós főtitkár, ligakapitány és Monoky Lajos társelnök kíséretében. A válogatott csapat összeállítását vasárnap számunkban hozzuk.

Debrecen sz. kir. város polgármestere 33262/1936. fj.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésben lévő, nyugdíjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság közgyűlése által elfogytiglanra szóló választás útján betöltendő egy, a XI. fiz. osztályba sorozott végrehajtói állásra pályázatot hirdetlek. A végrehajtói álláshoz az 1883: I. tc. 19. §-a szerinti képesítés kívánatik meg. Az állással járó illetményeket az 1927. évi V. tc. 49. §-a alapján fogantostított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy megkívánt képesítésüket, eddigi alkalmazásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi ké-

pességüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hozzám címzetten a közigazgatási iktató hivatalhoz (városháza, földszint 8. sz.) a folyó évi augusztus hó 25. napján déli 12 óráig adják be.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál szervezett, rendszeresített állásban tényleges szolgálatban állnak, pályázati kérvényükhöz a fenti okmányok csatolását mellőzhetik s pályázati kérvényük az 1922: VI. tc. 10. §. 10. pontja, illetve a m. kir. Közigazgatási Biróság 15017/1929. P. sz. ítélete értelmében illetéktelenek.

Fenti okmányokon kívül pályázók által melléklendő egy rövid életrajzi és szolgálati leírás, melyben közlendők összefoglalóan a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekei száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, közszolgálatának kezdő időpontja, katonai és háborús szolgálata s egyéb, a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok. Elküldésén beadott, valamint hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1936 augusztus 6.

Dr. Kőlesey Sándor polgármester.

KÖZGAZDASÁG

ARESES A HATÁRIDŐPIACON

A határidőüzleti forgalomban gyengült az irányzat, a megnyitáskor már lanyhán indult az üzlet, később azonban átmenetileg javuló irányzat érvényesült, úgyhogy a tegnapi árszínvonalig emelkedtek az árfolyamok. Zárlat előtt azonban ismét lanyha irányzat kerekedett felül, úgyhogy végeredményben a rosz októberre 10 fillérrel, a fenturi augusztusra 7. szeptemberre 16, májusra 26 fillérrel alacsonyabban zárult, mint tegnap.

A BUZA ÉS A ROZS 15 FILLÉRELL OLCSOBB

A készáruüzleti forgalom megcsappant, mert a külföldi kereslet elmaradt és így kizárólag csak helyi szükségletre vásároltak. Az irányzat gyengült és a buza ára átalig 10-15 fillérrel olcsóbbodott. Búzából összesen 70 vagon eladását jelentették be.

Búza: tiszai 77 kg-os 14.80-15.00, 78 kg-os 14.95-15.15, 79 kg-os 15.10-15.30, 80 kg-os 15.20-15.40, felsőtiszai 77 kg-os 14.75-14.90, 78 kg-os 14.90-15.05, 79 kg-os 15.05-15.20, 80 kg-os 15.15-15.30, duna-tiszai, fejmérnyi, dunántúli 77 kg-os 14.75-14.85, 78 kg-os 14.90-15.00.

VALUTÁK

Angol font 17.—17.20, belga 56.90-57.50, csekkorona 13.30-14.20, dán korona 75.70-76.50, dinár 7.80-7.95, USA dollár 337.30-341.30, kanadai dollár 331-341, francia frank 22.30-22.50, hollandi forint 229.70-231.70, lengyel zloty 60.75-61.45, leu 2.80-3.—, leva 4.—-4.15, líra 29.90-30.25 (500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), német márka —, norvég korona 85.20-86.10, osztrák schilling 80.—-80.70, svájci frank 110.70-111.65, svéd korona 87.45-88.35.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 63 darab sertést. Az előző napi maradvány 325 darab volt. A vásár irányzata és az árak változatlanok.

Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.

Ugyvezető igazgató: Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Amatőrök felvételeit

legszebben, legtökéletesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzékai fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16. Kodak-gépek 5 havi részletre is. 5831



Szombaton 2 és félórás előadások!

„TULVILÁGI VÖLEGENY” (Itt állok eltemetve.)

Szenzációs dráma. Megelőzi: Közkívánatra: „CLEOPÁTRA”

„Ave Caesar”, „Keresztés hadjárat” testvérfilmje Cludette Colbert főszereplésével.

Előadások fél 7 és 9 órakor.

Nyári vásáruknak szenzációja!
Női ruha 2⁹⁰
műselyemből
H A U A S
Harisnyaház
BADOGOS UTCA 1.

Töltsön

egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében Hid-utca 14 Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19-31.

Órászületet
áthelyeztem Piac-u. 16. sz. alá (Alföldi Takaréki). Óra- és ékszerjavításokat jutányosan készítek. Wertheimer. 6314

NYOMOZÓ IRODA**Magánnyomozó iroda.**

Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57., vidéken is. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**Bejárónő**

főzni tudó felvétetik. Jókai-u. 4. sz. 6315

Mindenes

bejárónőt könyvvél felveszek. Piac-utca 58., 3-ik lépcső. I. em. 23. 2597

Halmérésben jártas

magános fiatal asszony felvétetik. Cím a kiadóban. 2594

Bejárónő

keresek délelőtti órákra. Vár-utca 2. III. I. 2590

Kiszolgálóleányt

vendéglőben jártas 20 éven feletti fizetéssel és ellátással azonnal felvesz a Halász-vendéglő, Margit-fürdőnél. 2584

Jól főző

mindenes leányt hosszú bizonyítvánnyal felvesz dr Sorbát. Piac-u. 26., III. em. 2588

Hölgyszórázó

kisasszony vidékre felvétetik. Értekezni Dapsi Miklós, Piac-u. 31. 2589

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**Fuvarosok**

nagyobb téglá- és építési anyagszállításra jelentkezzenek Tóth és Sebestyén irodában, Fűrőd-utca 2. 6295

Kifutót

14-15 éves azonnalra keresek. Fűszerüzlet, Bethlen-utca 52. sz. x

Akvizitort

nagy ismerettséggel, jömegelemesűt felveszünk. Jelentkezés: Unió központi hitelirodában, Piac-utca 44. szombat és hétfő délelőtt. 2595

Kocsis

hónaposnak vagy esztendőre és középkorú mindenes főzőné, ki mos. vasal. felvétetik. Bráner százados, acsádiút mentén jegynyefás tanya, Bellegető 57. 6318

ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK**Házfelügyelőnek**

ajánlkozik tisztviselő házaspár szerény fizetés vagy bútorozott lakás ellenében. Férfi irodai munkát is vállal. Cím a kiadóban. 6140

BUTOROZOTT SZOBA**Kiadó**

csinosan bútorozott különbejáratú utcai szoba. Azonnal elfogadható. Ajtó-u. 26. sz., jobbra I. ajtó. 6294

Kiadó

bútorozott szoba azonnalra ellátással is szép kertés. csendes udvarban. Különbéjárattal. Péterfia 52. 5285

Egyszobás

utcai garzonlakás kizárólag magános férfi részére kiadó. Csapó-utca 10. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 6168

2 vagy 3 személyes

tágas bútorozott szoba kiadó Fűrőd-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz. strandfürdőhöz és egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6106

Kiadó

különbejárattal bútorozott szoba parkban olesón, földszint és emelet, Péterfia 48., ház-mester. 2499

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS**Egyszoba,**

előszoba, konyha, speiz, ugyanott egy bútorozott szoba csejére kiadó. Nap-u. 4. 6316

Egy utcai szoba,

konyha, kamara mosóházzal szép fás udvarban azonnal kiadó. Apaffi-utca 20. 6154

KÉTSZOBÁS**Kiadó**

Kossuth-utca 26. sz. alatt csendes, parkirozott udvarban lévő két nagy szoba, fűrődszoba és nagy mellékhelyiségekkel álló lakás november 1-re. 127

2 szoba

hallos, teljes komfortos, parkettás utcai lakás fűrődszobával, mellékhelyiségekkel november 1-től kiadó. Megtekinthető d. e. 11-1-ig, d. u. 4-6-ig Bethlen-utca 68. 6166

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS**Jutányosan**

mielőbb kiadó, bármikor megtekinthető Nyirboghányban - Nyiregyháza (fővonal) mellett - ideális, parkos, tiszta, legkényelmesebb 6 szobás úrilakás nagy kerttel, szőlővel, gyümölcsösökkel, esetleg kútjával 20 hold feles földdel, gazdasági és minden mellékhelyiséggel, egyszerűbb teljes berendezéssel, vagy üresen. Esetleg felügyeletért megbízható egyedül nő lakást, bérlet pedig nagyobb bérletet is kaphat. Legelőnyösebb ügyvédnek, nyugdíjasoknak, gazdáknak, kertésznek. Cím: Király György, Nyirboghány. 6178

AJÁNLAT**Szentesi Pálné**

kézimunkaüzletét Csapó-u. 18. alá (Wiener-palota) helyezi át. Előrajzolás olesón. 6303

Tropikál

és vászonöltönyöket az idényvégi árusítás alatt mélyen le szállított árban vehet Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-utca 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomatványok kaphatók 10 filléres árban: Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok. 3370

Tégla és tetőcserep
jóminőségben, olesó áron ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fűrőd-u. 2. Telefon: 26-10. 5549

Kiállítás!

Az összes nyári női és férfi divatrukat, mindenféle maradekokat meglepő olesó árban kiárusítom augusztus hó 10-ig. **Bíró Márton, Piac-utca 10.,** Nagytemplom mellett. 6149

Villámhárítót

szereltessem azonnal, vagy vizsgáltsa meg Maglóczki villany-, rádiószerelevél, Piac-u. 38. sz. 5117

OKTATÁS**Zongoráorát**

adok akadémiai rendszerrel, olesó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel Kossuth utca 39. I. 654

ÉLELMISZER ITAL**Bor**

külföldi, zamatos 48 fillértől kapható Wessprény Zoltán termelői borpincéjében, Péterfia 30. 129

Ujlétai

sajáttermésű édeskés rizling boraimat 44 fillérré szállítottam. Árpád-tér 33. 2599

KERESLET**Kaktuszok**

veszek vagy eszerek. Címeket a kiadóba kérek. 2593

Deszkákat,

gerendákat baraképítéshez veszünk. Hungária, Hunyadi-utca 11. 2587

Megvételre

keresek búza-, repce-, köles-, fűmagos vadrepceajt nagy- és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR**Fűszerüzlethehelyiséget**

keresek berendezéssel, esetleg áruval is. Cím a kiadóban. 2598

Hentesüzlet

berendezéssel vagy anélkül átadó. Czegléd-u. 1. 6310

Modern

fűszerüzletberendezés és felszerelés eladó. Cím a kiadóban. 2596

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**Autóját,**

traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postariki). Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Oldalkocsi

motorkerékpárhoz, jökarban, nagyon olesón eladó. Malvin-u. 25., Nyilastelep. 6319

Egy

Moatchles motorkerékpár, egy magyar fajviszla elköltözés miatt eladó. Lugossy-u. 9. 6292

Autókaroszeriák

készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban Ispótyá-u. 5. 4784

Egy szivattyú

transzmisszióval és egy 100 Voltos 1 Hp. motor és 3600 literes rezervoár eladó. Széchenyi-u. 69., vagy Arany János-utca 47. keresztút. 6172

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK**Borashordók**

minden nagyságban és mennyiségben, új és használt eladó. Nap-u. 4. 6317

Üzemképes

6 HP alkított magnjáró kazán és egy 52 colos üzemképes cséplőszekrény eladó, a szekrény esetleg bérbe is. Ganovszky Lajos, Hunyadi-u. 23.

Magasnyomású

Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

Vetőgépek,

ekék, boronák, mindenféle mezőgazdasági gépek a legolesóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakatában. Iroda: József kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Miklós-u. 49. 6201

BIRTOKBÉRET**Kétszáz holdas**

elsőrangú tanyás birtok úri lakóházzal, vasuti rakodóval kövesítéssel, jelenleg házikezeletben van, bérbeadó. Cím a kiadóban. 6300

28 hold

fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Golyáson kiadó. Értekezni a kiadóhivatalban délelőtt 9-10 óra között. 5150

BUTOROK**Bútorokat,**

konyhaberendezéseket nagy választékban, jóminőségben, garanciával megrendelésre is. - Csapó u. 67. a kanvarban 3385

ELADÓ HÁZ**Üzletház**

jőforgalmú fűszerüzlettel országútnál eladó, esetleg belvárosiával elcserélménk ráfizetéses is. Cím a kiadóban. 6275

Debrecen legszebb helyén

Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ezsalás-u. (33) 51. 4918

Eladó

Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Értekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fűrőd-utca 2. irodájában. Megtekinthető d. e. 11-1 óráig. 4758

Vasutasoknak

igen alkalmas ház, 2 szoba, konyha és egyszoba, konyhás lakásokkal, 60 termő gyümölcsfával kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Délsor 17. szám. 5994

ELADÓ FÖLD**Eladó**

város alatt hét hold tanyás birtok. Miklós-utca 13. 6308

Kádár-dűlőben

7 hold prima föld sürgősen eladó. Értekezni: dr Pécsi és dr Pap ügyvédeknel, Werbőczy-u. 4. 6270

Három hold

prima szántóföld olesón eladó. Értekezni Poroszlaj-út 73. 6289

Fancsikán

16 hold tanyás föld eladó kövesítéssel. Értekezni Könyök-u. 8. 6172

Építkezés céljára

alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

PIACI ÁRAK**Előbaromfi árak:**

Liba sovány drb . . . 2.20-2.30
Liba kövér kg. . . . 1.20-1.40
Kacsa kövér kg. . . . 1.10-1.25
Csirke kg. 1.10-1.20
Tyúk párja 4.00-5.60
Jérec párja 3.10-3.80
Tojás darabja 0.07-0.08
Tojás kilója 1.30-1.40

Gyümölcsiaci árak

Alma, apró kilója . . . 0.20-0.36
Oszli barack kilója . . 0.50-0.80
Körte kilója 0.24-0.34
Citrom darabja 0.07-0.12
Ringlót kilója 0.40-0.50
Szilva kilója 0.26-0.36
Szőlő, esemege kg. . . 0.50-0.60
Kajszinbarack kg. . . . 0.40-0.55
Málna kilója 0.40-0.50
Dinnye, görög kg. . . . 0.18-0.22
Dinnye, sárga kg. . . . 0.12-0.14

Konyhakerti**vetemények árai:**

Fokhagyma kg. 0.30-0.70
Vereshagyma kg. . . . 0.08-0.10
Zöldhagyma cs. 0.02-0.03
Burgonya rózsá kg. . . 0.08-0.10
" vegyes kg. 0.04 0.06
Karatláb csomója . . . 0.02-0.04
Sárgarépa cs. 0.03-0.04
Hónapos retek cs. . . . 0.02-0.04
Uborka 100 drb 0.16-0.40
Bab zöld kg. 0.20-0.22
Borsó, szemes lit. . . . 0.36-0.40
Spenót és sóska cs. . . 0.01-0.02
Saláta feje 0.01-0.02
Káposzta fejenként . . 0.02-0.10
Kelkáposzta drb 0.02-0.08
Tök drb 0.02-0.10
Karfiol drb 0.08-0.20
Pappika 100 drb 0.50-1.20
Zöldtengeri csöve . . . 0.01-0.02
Paradicsom kilója . . . 0.08-0.12

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója . . . 0.32
Félsárga kenyér kilója . 0.28
Barna kenyér kilója . . . 0.24
Rozskenyér kilója 0.20
Péksütemény darabja . . 0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-as kilója . . 0.26
Búzaliszt 0-as kilója . . . 0.26
Búzaliszt 2-es kilója . . . 0.23
Búzaliszt 4-es kilója . . . 0.25
Búzaliszt 8-as kilója . . . 0.18
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kilója 0.18
Korpa kilója 0.10

Házhely.

gyümölcsös, központi egyetemnél olesón eladó. Értekezni Poroszlaj-út 73. 6282

28 hold

tanyásbirtok, I. osztályú fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában eladó. Értekezni kiadóhivatalban 9 és 10 óra között. 6075

ELADÓ INGÓSÁG**Eladó**

egy új ablak 210x165, ötnegyeddes keretben. Érdeklődni Vendég-utca 40. 6290

Egy darab

egészen új állapotban lévő 16-os kakashas vadászpuska olesón eladó. Arany János-u. 47., keresztút. 6149

Komplett

női kelengye, teljesen új, darabonként is eladó. Cím a kiadóban. 2522

Tizedesmérleg

500 kg.-os, teljeseu új, ideai hitelesítéssel és cea 3 m. magas, 4 m. széles vasalt deszkakapu eladó. Ihász-fatelep, Pesti-u. 2. Tel. 32-31.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.

Technikai vezető: Liptay András